

16+

# Заря

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Администрация МО «Темкинский район» Смоленской области,  
Аппарат Администрации Смоленской области

ПЯТНИЦА,

8

ИЮЛЯ  
2016 г.№ 54 (7579)  
Цена свободная

## День Семьи, Любви и Верности.



### Дорогие смоляне!



Сердечно поздравляю вас со светлым праздником – Днем семьи, любви и верности, учрежденным в честь покровителей христианского брака святых Петра и Февронии!

Во все времена основополагающими ценностями были и остаются любовь, уважение и взаимопонимание. Семья, построенная на ответственности и честности, преданности и доверии друг к другу, является надежной скрепой нашего общества. Ведь именно в семье мы находим источник вдохновения, черпаем силы для осуществления самых смелых замыслов, спасаемся от проблем и неурядиц.

Сегодня на Смоленщине многое делается для сохранения духовно-нравственных устоев и ценностей семьи, культурных и национальных традиций. В регионе предоставляется 21 мера социальной поддержки для семей с детьми. Более 180 многодетных матерей удостоены Почетного знака Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной. А размер материнского капитала, который выплачивается у нас при рождении второго ребенка, один из самых больших среди субъектов Федерации.

От всей души желаю вам долгой и счастливой семейной жизни, здоровья и благополучия. Пусть вас всегда согревает тепло домашнего очага, и каждый день будет наполнен светом, радостью и любовью. С праздником!

Губернатор Смоленской области А.В. Островский

### Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Этот сравнительно молодой праздник, посвященный памяти православных святых Петра и Февронии Муромских, стал по-настоящему близок нашему народу, и это не случайно, ведь во все времена для каждой семьи непреходящими ценностями являются любовь, взаимоуважение и верность. Все эти прекрасные качества человеческих отношений, ярким примером которых явилось супружество святых, действительно важны для каждого человека. Семья дает нам не только уют и чувство поддержки, она становится тем миром, где закладываются основы нашего будущего, почитаются духовно-нравственные традиции, сохраняется и по-прежнему сильна связь поколений.

Уверен, что взаимная ответственность, желание дарить любовь и заботу, возможность растить и воспитывать детей является для вас неиссякаемым источником сил, добра и душевного тепла!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и согласия! Пусть воплощаются в жизнь все ваши планы, а в домах царит любовь и уважение!

Председатель Смоленской областной Думы И.В.Ляхов



### Уважаемые жители Тёмкинского района! От всей души поздравляем вас с праздником – Днем семьи, любви и верности!



Роль и значение семьи для каждого человека огромно, так как именно здесь формируется личность, прививаются идеалы и система ценностей.

8 июля мы отмечаем праздник, который появился в нашем календаре сравнительно недавно. Однако он имеет глубокие духовные корни: в этот день в России вспоминают святых Петра и Февронию Муромских, которые издревле считаются покровителями семейного счастья, любви и верности.

Семья находится вне времени. Вне зависимости от эпохи, общественных катаклизмов она является основанием не только государства, но и всего общества. Семья – это твердыня, на которой воспитывается человек, именно здесь он видит любовь в отношениях родителей. Учится жертвовать чем-то. Это не только школа общения и любви, но и основополагающая школа жизни. Сохранить семью – это большой ежедневный труд.

Искренне поздравляем всех жителей Тёмкинского района с этим замечательным праздником! Пусть в ваших семьях всегда царят тепло, уют, гармония и взаимопонимание! Пусть ваши дети всегда будут здоровы и счастливы, а ваших домах звучит веселый звонкий смех!

Р.В. Журавлёв, Глава муниципального образования «Тёмкинские районы»  
А.Н. Васильев, Председатель Тёмкинского районного Совета депутатов

Выборы – 2016

## О предвыборной агитации

Редакция газеты «Заря» заявляет о своем участии в предвыборной кампании по выборам депутатов Государственной Думы.

Для размещения агитационных материалов на бесплатной основе определен объем в размере 1 полосы формата А3.

Объем площади для публикаций на платной основе определен также в размере 1 полосы формата А3. Расценки на платные публикации утверждены в размере 15 руб. за 1 кв. см. площади.

Жеребьевка для определения графика публикаций в газете «Заря» будет проходить в избирательной комиссии Смоленской области. О сроках проведения жеребьевки будет сообщено дополнительно.

## С новосельем!

В последний день июня продавцы магазина «САША» справили новоселье. Распахнуло двери новое здание магазина «САША», который до этого размещался в соседнем приспособленном помещении. Жители и гости района давно ждали этого события. И вот настал этот день. В торжественной обстановке Юрий Викторович, владелец магазина, перерезал ленточку и пригласил первых покупателей. Перед их взором открылся просторный, светлый торговый зал, с современным торговым оборудованием. Одновременно продавцы могут обслуживать двух покупателей - имеется две кассы. Так что быстро можно купить продукты, не тратя драгоценное время на очереди. Да и выбор товара здесь большой. Можно в одном магазине приобрести все необходимые продукты.

Г.Васильева



### Извещение

Администрация Долматовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области информирует владельцев земельных долей, участников общей долевой собственности, получивших земельные паи в КООП «Горки» Темкинского района Смоленской области, что 31 августа 2016 года в 14.00 часов в здании Администрации Долматовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области состоится общее собрание участников общей долевой собственности.

#### Повестка дня

1. Выбор председателя собрания.
2. Выбор секретаря собрания.
3. Утверждение списка невостребованных земельных долей.

Каждому участнику собрания необходимо иметь при себе паспорт, свидетельство о праве собственности на землю. С документами вынесенными на обсуждение, можно ознакомиться по адресу: 215363, Смоленская область, Темкинский район, д.Горки, ул. Холмовская, д.2, Администрация Долматовского сельского поселения, до 25 августа 2016 года

Глава муниципального образования Долматовского сельского поселения Темкинского района  
Смоленской области О.В. Байкова

Ко Дню семьи, любви и верности

# Пять радостей семьи Вовчок

С 2008 года в нашей стране отмечается новый праздник - День семьи, любви и верности. Появился он благодаря Муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Эту семейную пару православные христиане почитают как покровителей семьи и брака.

Семья всегда крепка там, где царит любовь, уважение друг к другу, взаимопонимание и детский смех. О двух таких семьях мы и хотим вам рассказать. Одна из них Вовчок Ивана Васильевича и Ирады Тавагюльевны. В этой сравнительно молодой семье подрастают пять прекрасных девочек. 14 лет назад соединили свои судьбы украинец Иван и азербайджанка Ирада. Нелегко складывалась их семейная жизнь, было много бытовых трудностей, но от этого только крепче становилась их молодая семья. Появилась первенец Руслана, а через год родилась Анжела, теперь им по 13 и 12 лет. Не могли молодые родители себе представить иначе как многодетной семьёй. И вот снова в семье прибавление - появились погодки Аня и Иванка. Росла семья, прибавлялись и хлопоты. Надо всех накормить, одеть, обуть, дать гармоничное развитие.

Чтобы обеспечить семью приходится много работать. Благо, папа имея образование юриста, не боится ни какой работы. Берётся за любую - может и в лесу работать, и на стройке. Под стать ему и Ирада, кроме чисто женских обязанностей по дому, она успевает управляться и с хозяйством. А оно у них по сегодняшним меркам не маленькое - свиноматка



к приплодом, куры, гуси, утки. Их тоже всех надо обиходить. И дети под стать родителям растут не белоручками - первые помощники. Также везде успевают и в школе, и в музыкальной шко-

ле - старшие её уже закончили, и младшим помочь в учёбе, и родителям по хозяйству. А об Аняте и Иванке хочется отдельно рассказать. В этом году они стали лауреатами областного фестива-

ля - конкурса «Радуга талантов», который состоялся 2 июня в городе Смоленске. Подготовила их преподаватель музыкальной школы Шилова Мария Васильевна. Теперь юных дарований

ждёт Москва. В нашей беседе Ирада Тавагюльевна просила поблагодарить через газету преподавателей музыкальной школы Марию Васильевну Шилову, Елену Рафаиловну Савину, Администрацию МО «Тёмкинский район» за предоставленный транспорт. Этот год особенный в семье Вовчок - у них родилась ещё одна дочь - Рада. А в подарок за сестричку Анюта и Иванка преподнесли свою победу на областном конкурсе. Говорят, что в большой любви и дети рождаются красивыми и красивые имена дают родители своим дочерям: Руслана, Анжела, Анята, Иванка и Рада - радость мамы, папы, и старших сестричек. Подрастают дети, увеличивается семья, тесно стало в доме построенном несколько лет назад. На семейном совете решено было вступить в программу по улучшению жилищных условий. И вот, спустя несколько лет, уже готов дом большой и светлый. Теперь места всем хватает, остаётся за малым внутренней отделкой.

Всю свою любовь и нежность родители отдают детям. В ответ на родительскую любовь и заботу тем же отвечают и подрастающие дети. Вспоминается случай, про который рассказывали сотрудники скорой помощи. Приболела мама, отец в это время был на работе и, приехав на вызов, медработники увидели, как малышки стараются облегчить состояние своей мамы: кто-то несёт чай, кто-то предлагает что-то вкусненькое. Фельдшер была до слёз растрогана такой заботой. Вот так вся в заботах и хлопотах живёт дружная семья Вовчок.

Г.Васильева

В преддверии Дня семьи, любви и верности мы побывали в гостях у четы Игнашкиных, Юрия Михайловича и Тамары Николаевны. Супруги встречали нас на пороге своего чистенького, ухоженного, уютного дома. Пригласили в дом, угостили клубничкой со своего приусадебного участка. Во время беседы мы узнали, что в декабре Юрий Михайлович и Тамара Николаевна отметили изумрудную свадьбу. 55 лет бок о бок идёт по жизни эта семейная пара. Познакомились будущие супруги осенью далёкого 1960 года, когда молодой солдат Юра Игнашкин вернулся из рядов Советской Армии в родную деревню. А его спутница жизни жила в соседней деревне, Ореховня Калужской области, многое объединяло молодых людей: это и суровое военное детство, и трудное послевоенное время, да и отцы у обоих были фронтовиками, и жизни они не представляли без своей родной деревни. Никакой работы не боялась молодая пара. Муж работал механизатором, а Тамара Николаевна рабочей в совхозе. Что такое работа механизатором на селе? Это работа круглый год, в любую погоду, не зная ни выходных, ни праздников. Зимой были заняты подвозкой кормов к фермам, ремонтом техники для посевной. А весной, как только выезжали в поле, то и про сон забывали. Бывало, если работали на отдалённых участках, то и домой по несколько дней не появлялись. Поспали немного в тракторе и снова за рычаги. Знали, что надо вовремя и по звыву подрабывать, и посев производить. Закончив посевные работы, сразу же приступали

## Ю.М. и Т.Н. Игнашкины ... «Счастье семьи - это уважение друг к другу»

к ремонту уборочной техники. Там и заготовка кормов подоспеет и уборка зерновых не за горами. И снова не до сна и отдыха. И так круглый год, год за

100-летия со дня рождения В.И.Ленина. А уж почётных грамот и не счесть. Большим авторитетом пользовался Юрий Михайлович не только у одно-

стиваль студентов и молодёжи, который проходил в г. Москве. Вместе с Александрой Калиновной Брянцевой (тогда Елизаровой) представляли



годом.

За добросовестный, многолетний труд, за высокие показатели Юрий Михайлович был удостоен ордена Трудового Красного Знамени. Награждён и юбилейной медалью в честь

сельчан, но и у жителей всего района. Пять созывов избирался он депутатом Смоленского областного Совета депутатов. А ещё будучи комсомольцем в 1957 году, он был избран делегатом на VI Всемирный фе-

тёмкинскую молодёжь на этом фестивале. Уже находясь на заслуженном отдыхе, Юрий Михайлович удостоен звания Почётного гражданина Тёмкинского района.

Под стать мужу и жена, Та-

мара Николаевна. Муж в поле на тракторе или комбайне, а жена тоже на работе, то в полеводческой бригаде, то на пекарне, то на складе. Везде успевала и на работе, и дома по хозяйству, и с детьми управлялась. А в семье подросло их двое: сын Владимир и дочь Ирина. Дети видели, как трудно приходится родителям и по мере своих сил помогали им. То огород прополют, то за скотиной присмотрят. И на сенокосе с родителями наравне. Хоть и малые, а помощь всё-таки.

Вот так в труде и заботах, в трудную минуту, подставляя друг другу плечо, прожили в любви и согласии супруги Игнашкины 55 лет. Вырастили детей, помогли воспитать внуков, а их - двое. Одна их внучек, дочь сына Владимира, Светлана заканчивает медицинский вуз и мы надеемся, что к нам, в район в скором будущем приедет молодой специалист.

Часто под крышей родного дома собирается дружная семья Игнашкиных. Блеснёт огонёк радости в глазах Юрия Михайловича и Тамары Николаевны. Не зря прожита жизнь, достойную смену воспитали.

Семья Игнашкиных представлена на награждение медалью «За любовь и верность».

*Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим детям Юрий Михайлович, Тамара Николаевна!*

Г.Васильева

На фото:

Юрий Михайлович, сын Владимир, дочь Ирина, жена Тамара Николаевна, невестка Фаина, внучка Светлана



Рок-группа «Византия» из города Вязьма, участник многих вязьмских мероприятий и организатор рок-фестивалей, в этом году порадовала темкинцев своим выступлением на День молодежи. И мы решили познакомить наших читателей с этим творческим коллективом поближе, побеседовав с его руководителем, священником Владимиром Покатовым.

**Как давно существует ваша группа? Почему выбрали именно это направление в музыке?**

Мы работаем на протяжении 7 лет. Пока группа развивалась, была молодой - мы учились петь. Ведь, мы не профессионалы - у каждого есть своя работа, свой труд. В свободное время собираемся и пишем музыку и тексты для песен патриотического содержания. Такой стиль мы выбрали потому, что через него можно что-то сказать людям, можно нести людям правду. Пусть эта музыка тяжеловата для восприятия, но через поп-музыку невозможно говорить об этом. А здесь мы можем затронуть более сложные, патриотические темы. Мы стараемся работать с молодежью и молодежь откликается. Это очень важный момент, потому что мы работаем именно в этом направлении - это то, чего нам сейчас так не хватает - любви к нашей Родине. Мы пытаемся через сцену, через музыку поселить ее в сердцах молодых людей - девчат, мальчишек, чтобы они действительно гордились победами наших великих предков. У нас сильный состав, хорошие музыканты и мы думаем, что у нас все получится. Надеемся, нам помогут и те, кто заинтересован в патриотическом воспитании нашей молодежи.

**Представьте нам свой коллектив...**

## Культурная жизнь

# Знакомьтесь: «Византия»

Солистка Оксана Якимова, с прекрасным вокалом. Бас-гитарист Сергей Усанов, он профессиональный музыкант и очень талантливый человек. Василий Разумов, за ударной установкой более 30 лет, играл со



многими составами. Гитарист Саша Сорока, ученик 10 класса, молодец, очень талантливый, отличный музыкант. Звукорежиссер Алексей Соколов - из знаменитой у нас в Вязьме группы «Стоп-кадр». Так что, у нас достаточно людей, которые играли и в других группах. Это наше хобби, можно сказать, и с другой стороны это - служение Родине, России.

**Скажите несколько слов о себе...**

Я священник Свято-Троицкого собора г. Вязьмы. Многие это осуждают - почему священник, почему выходит на сцену, почему занимается рок-музыкой. Что сказать им? Можно скрывать в храме, можно закрыться в монастыре. Но, а как мы тогда вы-

идем к молодежи? Где мы найдем точки соприкосновения с ними, если закроемся? Это очень важно. На этой музыкальной волне меня в Вязьме знает вся молодежь, ко мне обращаются, советуются - мне кажется, это очень важный род деятельности. Потому что он несет для нашего будущего подрастающего поколения огромную пользу. Очень важна нравственность, которой иногда так не хватает

нашим мальчишкам, девочкам. Мы пытаемся об этом говорить, не все получается - кто-то не слышит, но кто-то и услышит.

Родился я в г. Рига, в 1995 году переехал в г. Вязьма и здесь живу уже более 20 лет. У меня есть семья, супруга, трое детей. Корни наши российские - родители переехали в Латвию из России - это наша земля, это земля наших предков. Конечно, мы о ней поем, это земля героев; земля, пропитанная кровью наших дедов, прадедов. Мой дед тоже лежит в братской могиле рядом со Ржевом, погиб при наступательной операции на Вязьму. Поэтому для меня это что-то особенное, и эту землю мы готовы защищать не только с оружием в

руках, но и словом. Но основная моя профессиональная деятельность - это служение Богу и людям, это богослужебная практика.

**А с чего начиналось создание группы?**

Это все получилось спонтанно, какие-то люди благословили, какие-то подсказали: вот хорошо бы поработать с молодежью, задействовать околохрамовое пространство. А рок-группа - это одна из тех точек соприкосновения с молодежью, где можно вести какой-то диалог. Это очень важно, потому что мы знаем, что при храмах открываются и борцовские клубы, и спортивные секции, и творческие художественные кружки. У нас же - музыкальная стезя.

**А как вам удается совмещать служение в церкви и работу в коллективе?**

Нелегко приходится. Но я чувствую, что Господь меня укрепляет, поэтому я делаю этот большой объем работы. Это тяжелый труд, очень много надо работать, до седьмого пота, я скажу так. Но меня это устраивает, мне это нравится. Вот, как раньше комсомольцы ехали на БАМ - вот мы с таким же порывом работаем в этом направлении. На благо нашей Родины.

**Кто вас поддерживает, кто вам помогает?**

Есть у нас и поддержка. Епархия нам снимает помещение, где мы репетируем. Но, самая главная поддержка - это благословение правящего архиерея. Мы всегда ориентируемся на слово нашего архиепископа, на его благословение. Если бы он не благо-

словил - мы бы этого не делали. Вот так - поддержка для нас, как благословение божие.

**А к названию группы Вы как пришли?**

Это историческая наша память. Мы знаем, что святой князь Владимир принял святое крещение из Византии и принял эту веру именно из этой великой православной державы, которая просуществовала более тысячи лет. Забыть об этом - пик неблагодарности. Ведь история православия насчитывает более двух тысяч лет. Поэтому, в память о той великой православной державе я решил назвать группу «Византия».

Мы стараемся донести вот эту любовь к нашей истории, к нашему народу, которой так не хватает. Некоторые средства массовой информации вбивают нашей молодежи антиценности - мы же пытаемся восстановить в сердцах нашего будущего поколения настоящие ценности. Это семья, это дети, это родители, это Родина, это Храм, - вот это ценности. Об этом молодой человек должен помнить всегда. Мы же хотим, чтобы наши дети в будущем строили Россию, а не разрушали ее. Мы надеемся, что вот эта маленькая капля в общем труде нашего огромного российского государства вторит тому, что говорит наш Президент В.В. Путин. Он сейчас ведет такую политику, где патриотизм занимает одну из ведущих ступеней, и мы поддерживаем его в этом и стараемся содействовать этому. Можно сказать, что это служение на сцене.

**Спасибо за беседу, желаем вам творческих успехов и новой встречи с темкинским зрителем.**

Беседовала  
Л.Воронина

## Возрождая культурные традиции

### « Правда о мате »

Уважаемые читатели!

Как часто вам доводится слышать мат? Стыдно ли людям за то, что они ругаются? Откуда он возник, этот язык, и правда ли, что ещё лет 100 назад люди не знали мата и общались между собой гораздо культурнее? Как запретить «выражаться» окружающим и перестать себя, если уже привык «словцом припечатать», что будет, если часто ругаться матом? Советы психологов и научные наблюдения, оценка результатов употребления грязных слов. По настоянию основателя музея матушке Макарии, автора книги Г.П. Дурасова. Мы начинаем публикацию на тему «Правда о мате».

### «Смерть и жизнь – во власти языка»

В январе 1994 года группа разведки нашего спецназа ВДВ, уходя от преследования отрядов чеченских сепаратистов, укрылась в полуразрушенном здании Госуниверситета Чечни, что недалеко от знаменитой площади Минутка. Здесь же на одном из этажей спецназовцы обнаружили бойцов нашей пехоты - это были «срочники» с капитаном во главе. Объединившись и заняв в здании круговую оборону, наши ребята вступили в тяжёлый бой. Была надежда, что соседи услышат звуки боя и придут на выручку. Со своей неразлучной СВД лейтенант Кравченко делал всё, что могло зависеть от отличного снайпера. И хотя эту работу он делал весьма успешно, ситуация неумолимо ухудшалась. Огонь и натиск «духов» нарастали, а наши возможности таяли...

Через сутки стало понятно: подмоги не будет. Патроны практически у всех уже закончились, и нас всё сильнее стало охватывать чувство обречённости, предчувствие неминуемой страшной развязки. И вот тогда я, наверное, впервые в жизни так явно, напрямую, взмолился к Богу: «Господи, сделай так, чтобы мы сумели вырваться живыми из этого ада! Если останусь жив - построю Тебе храм!»

Тут же пришла мысль: надо рваться на прорыв, и как можно скорее. Мы, офицеры, хорошо понимали, что эта отчаянная попытка вырваться безнадежна и, по сути, безумна, тем более с такими «вожаками - срочниками», совсем ещё детьми. Максимум, на что мы надеялись, - так это на то, что, может, хоть кому-то удастся прорваться и остаться в живых. Может, потом хоть расскажут о нас...

Все приготовились к этому броску в вечность. Вокруг нас враг непрестанно голосил свои заклинания: «Аллах Акбар!», давя на психику и пытаясь парализовать волю.

И тут мы как-то разом решили, что будем кричать наше русское: «Христос Воскресе!» Это было странное, подсказанное извне решение. Не секрет, что во всех крайних, предельных ситуациях войны мы обычно орали диким, яростным матом. А тут вдруг совсем противоположное - святое: «Христос Воскресе!»

И это удивительные слова. Едва мы их произнесли, неожиданно лишили нас страха. Мы вдруг почувствовали такую внутреннюю силу, такую свободу, что все сомнения улетучились. С этими словами, закричав, что есть мочи, мы бросились в прорыв, и началась страшная рукопашная схватка. Выстрелов не

было. Лишь звуки страшных ударов и хруст, боевые выкрики. Брызги крови, предсмертные хрипы и стоны заколотых и задушенных «духов».

В результате мы все прорвались. Все до единого! Да, мы все были ранены, многие серьёзно, кое-кто и тяжело. Но все были живы. Все потом попали в госпитали, но все и поправились. И я точно знаю, что если бы пошли на прорыв с нашим традиционным матерным криком - не прорвались бы. Все бы там полегли. Я стал священником и сейчас строю храм, работаю там же в войсках. И теперь хорошо понимаю. Что от слова, наполненного силой БОЖИИ, больше противника поляжет, чем от пули снайперской. И ещё, что самое главное: тем же Словом Божьим я теперь больше людей спасти смогу... Так почему же столь прилипчиво матерное слово и почему так трудно бывает отказать от него? Что за сила живёт в этих грозных словах? Откуда она черпается, где истоки той чёрной энергетики, воздействие которой ясно чувствовать, как сам матерящийся, так и объект его матерных поношений?

Пора сказать правду о русском мате.

(Продолжение следует).

Священник  
Николай Кравченко  
СЛОВО СПАСЕНИЯ



Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

16+

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962

Гл. редактор Кузьмина С.А.

Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81

Эл. почта za@yatemkino@mail.ru. Адрес редакции и издателя:

215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография», адрес: Вязьма, ул. Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 640 экз. Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00